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Vybrané postupy při správě daní 

Předmětem této práce je právní úprava postupů při správě daní, konkrétně především 

daňové kontroly a postupu k odstranění pochybností. K 1. 1. 2011 nabyl účinnosti nový 

daňový řád, který tyto postupy upravil podrobněji, než tomu bylo v zákoně o správě daní a 

poplatků. 

Tato diplomová práce měla za cíl popsat a analyzovat současnou právní úpravu těchto 

institutů, zmínit důvody vzniku této úpravy, upozornit na mezery, které se v daňovém řádu 

vyskytují, a navrhnout jejich možná řešení. Taktéž se tato práce vypořádává s judikaturou, a 

to jak starší, ale stále použitelnou, tak také postupně se vyskytující judikaturou novější, 

týkající se nového daňového řádu. 

První kapitola se zabývá správou daní v obecné rovině. Popisuje historický vývoj 

správy daní, zaměřuje se na předmět a účel správy daní a následně rozebírá základní zásady 

správy daní. Tyto zásady musí správce daně i osoby zúčastněné na správě daní ctít i při 

postupech při správě daní. 

Druhá kapitola se zabývá postupy při správě daní. Nejprve jsou vymezeny pojmy 

řízení, postupů a úkonů správce daně, následně se zaměřuji společné znaky všech postupů. 

Dále jsou pak stručně charakterizovány všechny postupy upravené daňovým řádem: 

vyhledávací činnost, vysvětlení, místní šetření, daňová kontrola a postup k odstranění 

pochybností. Na závěr jsem zhodnotila současnou úpravu a stručně ji porovnala s úpravou na 

Slovensku. 

Třetí kapitola se detailněji zabývá daňovou kontrolou. Nejprve analyzuji nově 

upravený předmět a rozsah daňové kontroly, následně jednotlivá práva a povinnosti daňového 

subjektu i správce daně. Poté analyzuji celý proces daňové kontroly: zahájení, průběh, 

ukončení i možné následky. Speciálně se věnuji také problematice opakování daňové 

kontroly. Na závěr této kapitoly se snažím zaujmout vlastní názory na současnou úpravu a 

navrhnout případná řešení. 

Čtvrtá kapitola se podrobněji zaměřuje na postup k odstranění pochybností. Zabývám 

se podmínkami pro aplikaci tohoto postupu a analyzuji celý jeho proces: výzvu k odstranění 



pochybností, průběh i možné následky tohoto postupu. Na závěr se opět snažím zaujmout 

vlastní názory na současnou úpravu a navrhnout případná řešení. 

Při psaní této práce jsem dospěla k závěru, že daňový řád upravuje postupy při správě 

daní podstatně lépe, než tomu bylo dříve. Stále zde však můžeme nalézt mezery, se kterými 

jsem se snažila v závěrečných částech kapitol vypořádat. 

 


